
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 379
van ANNABEL TAVERNIER
datum: 15 juni 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Huis van het Nederlands Brussel  -  Uitstroom

Het Huis van het Nederlands Brussel is een prioritaire partner van het Vlaams 
Brusselbeleid. Een van de hoofdtaken is het verlenen van advies aan volwassenen over 
Nederlands leren en oefenen. Na het afnemen van een taaltest worden bezoekers 
doorverwezen naar het meest geschikte aanbod NT2 (Nederlands als tweede taal) en 
hebben zij de mogelijkheid om zich ter plaatse voor een cursus NT2 in te schrijven.

Hierover stelde ik aan de ministers eerder schriftelijke vragen nr. 65 van 17 december 
2019, nr. 251 van 31 maart 2021 en nr. 221 van 4 maart 2022. In navolging van die 
schriftelijke vragen peil ik graag naar de cijfers van 2022. Gelieve in de cijfers telkens 
een onderscheid te maken tussen niet-inburgeringsplichtigen enerzijds en vrijwillige en 
verplichte inburgeraars anderzijds.

1. Hoeveel unieke bezoekers bezochten in 2022 het Huis van het Nederlands (al dan 
niet via digitale weg)?

a) Hoeveel procent van die unieke bezoekers hadden wel en niet de Belgische 
nationaliteit?

b) Hoeveel procent van die unieke bezoekers hadden wel en niet de nationaliteit 
van een land van de Europese Unie?

2. Hoeveel van de unieke bezoekers in 2022 schreven zich na doorverwijzing 
daadwerkelijk in voor een cursus Nederlands? Kan de minister de cursisten opdelen 
op basis van hun nationaliteit, moedertaal, leeftijdscategorie, werksituatie, 
scholingsgraad, geslacht en woonplaats? Gelieve de woonplaats zowel per gemeente 
als per gewest weer te geven en ook procentueel uit te drukken wat de verhouding 
tussen de gewesten is met betrekking tot het aantal cursisten.

3. Hoeveel cursisten die zich via een doorverwijzing van het Huis van het Nederlands 
inschreven in een NT2-cursus, slaagden ook effectief voor die cursus? Graag de 
cijfers voor de ingeschrevenen van 2022.

a) Hoe verhouden de cijfers van het Huis van het Nederlands Brussel zich met de 
ruimere cijfers voor heel Brussel (inclusief van de vervolginschrijvingen door de 
centra voor basiseducatie en de centra voor volwassenenonderwijs in NT2-
modules)?

b) Hoe verhouden die cijfers van het Huis van het Nederlands Brussel zich met de 
cijfers voor heel Vlaanderen?



4. Hoe interpreteert de minister de cijfers? Welke conclusies trekt de minister daaruit 
over de werking van het Huis van het Nederlands Brussel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (379), Benjamin Dalle (165)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 379 van 15 juni 2023
van ANNABEL TAVERNIER

Het Huis van het Nederlands Brussel helpt Brusselaars en Brusselse bedrijven, 
organisaties, scholen, kinderdagverblijven, overheden, en nog veel meer actoren met hun 
vragen over het Nederlands voor volwassenen. Het doelpubliek van het Huis is ruimer dan 
enkel inburgeraars. In de cijfers van de organisatie wordt hierdoor geen opsplitsing 
gemaakt tussen niet-inburgeringsplichtigen en verplichte of rechthebbende inburgeraars. 
Onderstaande cijfers geven een globaal beeld van het aantal bezoekers aan het Huis van 
het Nederlands Brussel in 2022.

1. In 2022 bezochten 14.271 unieke personen het Huis.

a) 34.5% van deze bezoekers had de Belgische nationaliteit. 65.5% had een andere 
nationaliteit

b) 17.6% van de bezoekers had een Europese nationaliteit. 47.7% was afkomstig buiten 
de Europese Unie. 

2. In 2022 schreef het Huis 7.748 unieke personen in een NT2-opleiding op maat in. Het 
Huis van het Nederlands registreert hierbij geen verdere persoonsgegevens. 

3. Het Huis van het Nederlands Brussel beschikt niet systematisch over cijfergegevens in 
verband met het slaagpercentage van NT2-cursisten. Deze cijfers kunnen worden 
opgevraagd bij het beleidsdomein Onderwijs. 

4. Het Huis van het Nederlands Brussel is een belangrijke partner in het Vlaams beleid in 
Brussel. Niet enkel begeleiden zij Brusselse anderstaligen naar het geschikte NT2-
aanbod op maat, de organisatie zet ook in op de promotie van het Nederlands in Brussel. 
Zo lanceerde het Huis in november vorig jaar de nieuwe ‘plonge-app’. Deze applicatie 
wil de gebruiker op een speelse wijze rondleiden naar Brusselse plaatsen waar het 
Nederlands een belangrijke rol speelt. Daarnaast rondde het Huis net het onderzoek af 
naar de motivatie van NT2-leerders in Brussel. De organisatie zal de conclusies van dit 
onderzoek meenemen in hun verdere werving en communicatie naar anderstalige 
Brusselaars. 


